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САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ 

 Дана 30.01.2025. године одржан је састанак у Палати Предсједника Републике Српске, 

којем су у име институција Републике Српске, поред Предсједника Републике присуствовали и 

Предсједник Владе Републике Српске, те Министар рада и борачко-инвалидске заштите и 

Министар финансија у Влади Републике Српске. Састанак је одржан на иницијативу 

Предсједника Републике Српске, а у име борачке популације састанку су присуствовали 

предсједници и представници Борачке организације Републике Српске, Организације 

старјешина Војске Републике Српске, Републичке организације породица заробљених и 

погинулих бораца и несталих цивила, Савеза логораша Републике Српске, Организације 

ампутираца УДАС Републике Српске и Удружења ветерана Републике Српске, као 

организација проистеклих из одбрамбено-отаџбинског рата од јавног интереса за Републику 

Српску. 

 Састанак је био веома користан и конструктиван, а Предсједник Републике и други 

учесници састанка су показали изузетно висок ниво сензибилности за проблеме цјелокупне 

борачке популације Републике Српске, а отворено је и питање проблема борачке популације 

Војске Републике Српске Крајине, као и припадника полиције Републике Српске. 

 Након двоипочасовног разговора једногласно су прихваћени приједлози из расправе: 

- да се од августа мјесеца за 5% повећа борачки додатак и друга материјална примања 

борачке популације; 

- да ће Предсједник Републике из буџета Предсједника Републике Српске издвојити 10% 

или седам милиона КМ за побољшање материјалног положаја борачке популације и 

организација од јавног интереса које представљају цјелокупну борачку популацију, а у 

складу са договором и приједлогом ових организација и на основу програма које ће 

сачинити свака организација посебно; 

- да се од стране Министарства рада и борачко-инвалидске заштите приступи формирању 

Радне групе за израду и доношење новог закона о правима бораца, војних инвалида и 

породица погинулих бораца одбрамбено-отаџбинског рата Републике Српске, у којој би 

били заступљени представници свих организација проистеклих из одбрамбено-

отаџбинског рата од јавног интереса за Републику Српску, са основним циљем 

утврђивања праведније расподјеле средстава које се издвајају за борачку популацију, 

утврђивања законске основице за редовна годишња издвајања, питања категоризације и 

ревизије извршене категоризације, издавања јединствене легитимације борца Војске 

Републике Српске и других категорија борачке популације, јер се, основано сматра да је 

тренутно у систему борачко-инвалидске заштите велики број оних који не испуњавају 

стварне и формално-правне услове за постојећу категоризацију и да је потребно 

идентификовати узроке и узрочнике таквог стања и отклонити уочене аномалије. 

Посебан значај овог састанка произилази из чињенице да је Предсједник Републике 

Српске показао изузетно поштовање и уважавање свих организација од јавног интереса 

проистеклих из одбрамбено-отаџбинског рата и да очекује пуно ангажовање свих и међусобну 

сарадњу и договарање.  
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 У представљању Организације старјешина Војске Републике Српске, Предсједник 

ОСТА ВРС истакао је сљедеће: 

1. ОСТА ВРС изражава своје задовољство и захваљује се предсједнику Републике 

Српске на пруженој прилици да данас, у овом саставу, разговармо о најзначајнијим питањима 

борачке популације у Републици Српској. 

2. Сматрамо да је од завршетка одбрамбено-отаџбинског рата до данас Република 

Српска уложила значајне напоре како би се побољшао и унаприједио социјално-материјални и 

опште-друштвени положај борачке популације. 

3. У различитим временским периодима у протеклих тридесет година свједочили смо и 

различитом приступу институција система власти према проблематици борачке популације – 

неки су са више, а неки са мање емпатије приступали процесу побољшљња стања у области 

борачко-инвалидске заштите. Са задовољством истичемо да су та побољшања била и већа и 

значајнија у временима када сте Ви господине Додик водили те процесе у улози Предсједника 

Владе или Предсједника Републике Српске. 

4. Цијенимо да је достигнути ниво издвајања респектабилан, али, такође цијенимо да 

постоје евидентни проблеми у структури и начину расподјеле укупних средстава – некада се 

под притисцима одређених група наметну нерационална рјешења на штету већине правих и 

истинских бораца (примјер борачки додатак за све и свакога, као и рад неких фондација – 

потребно је обезбиједити већи степен транспарентности, усаглашену критеријалност, потпуно 

избјегавање могућих злоупотреба и сл.), те је потребно радити на сталним побољшањима. 

5. ОСТА ВРС подржава политике и стратегије Предсједника Републике Српске и других 

институција система власти, као и њихову операционализацију, а које се односе на заштиту 

српског народа и Републике Српске, њене имовине и њених институција. ОСТА ВРС сматра да 

се по сваку цијену мора заштитити интегритет функције Предсједника Републике Српске у 

монтираном политичком процесу пред судом БиХ. 

6. ОСТА ВРС са повећаном пажњом и високим степеном одговорности прати стање у 

Републици Србији и анализира могуће посљедице на Републику Српску, као и могуће начине 

избјегавања негативних посљедица. 

7. ОСТА ВРС подржава рад институција Републике Српске у вези неуставног дјеловања 

Уставног суда БиХ, ОХР и страних амбасада У БиХ, чији је циљ потпуна девастација и 

нестанак Републике Српске. 

8. Ради све чешћих пријетњи употребом оружане силе БиХ против Републике Српске, 

потребно је на највишем политичком и државном нивоу (Републике Српске) преиспитати 

преношење система одбране на ниво БиХ – члан 1.2.а. анекса 1А Дејтонског мировног 

споразума – војни аспекти мирног рјешавања, каже „ ни један ентитет не смије пријетити или 

употријебити силу против другог ентитета... Устав БиХ не предвиђа оружане снаге БиХ. 

9. ОСТА ВРС сматра да је потребно реактивирати поступак доношења закона о одбрани, 

закона о обавјештајно-безбједносној агенцији и посебно закона о страним агентима (НВО), као 

и  закона о информационој агенцији Републике Српске, што представља заштитни механизам 

суверенитета Републике Српске, у складу са Уставом. 

10. ОСТА ВРС сматра да је потребно радити на стварању и јачању јединственог 

патриотског фронта (покрета) за одбрану народа и државе Републике Српске – по угледу и у 

сарадњи са Републиком Србијом и спремна је активно учествовати у тим процесима. 

13. ОСТА ВРС инсистира на хитном рјешавању два кључна програма, које је 

једногласно усвојила Радна група Министарства рада и борачко-инвалидске заштите: 

    13.1. програм стамбеног збрињавања старјешина ВРС; 

   13.2. програм системске подршке осумњиченим, оптуженим и осуђеним 

припадницима ВРС за наводне ратне злочине. 

                                                                                                              П Р Е Д С Ј Е Д Н И К 
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